

Benešovské noviny



ZPRAVODAJ MĚSTA BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

Začal nový školní rok. Přivítali jsme 72 prvňáčků!



Více než 480 školáků! Tak to je počet dětí, které letos zasedly do školních lavic v Benešově nad Ploučnicí. Otevřeny byly tři první třídy (72 dětí) a jedna třída přípravná (18 dětí). O přivítání prvňáčků se postaraly nejen třídní učitelky, ale také ředitelka školy Mgr. Dagmar Tesarčíková a starosta Filip Ušák. Aby byla čísla školních statistik kompletní, doplníme ještě, že mateřskou školu letos bude navštěvovat více než 120 dětí.

Foto: A. Houšková

CHCEME ZNÁT VÁŠ NÁZOR

FÓRUM ZDRAVÉHO MĚSTA: Jen aktivita přináší změnu!

Navrhnete si město, ve kterém stojí za to žít. Pomozte nám svými názory ovlivnit cestu budoucího rozvoje v našem městě. Poprvé budete mít možnost diskutovat s vedením města a odborníky o aktuálních problémech, které vás v Benešově trápí. Přijďte vyjádřit svůj

názor a hlasovat o tom, co je pro naše město nejdůležitější. Již ve středu 16. 9. 2015 v 17.00 v kině proběhne první veřejné Fórum Zdravého města Benešov nad Ploučnicí.

Více o fóru v rozhovoru na str. 3 nebo v letáčku na str. 12.



SLOVO STAROSTY

Co přineslo léto...

Počátek léta probíhal ve stínu dozvo-ků červnového dění. Doposud stále ještě nemáme jasný směr, jakým město směřovat a v jaké sestavě. Není to úplně lehké pracovat v této situaci, ale to je život. Pevně věřím, že během podzimu se najde funkční řešení, které bude znamenat pro město krok vpřed. Léto však bylo především v duchu realizace na jaře naplánovaných akcí. Ostatně, mohli jste to poznat určitě sami. Jsou opravené městské silnice, rozšířili a předělali jsme chodník ke škole ze sídliště a vybudovali nový na místě staré pěšinky k jídelně. Je za námi i první etapa rekonstrukce záchodků na Bílé škole, na sídlišti je zase více místa na parkování. Na posledním zasedání ve „starém složení“ Rada města schválila Zásady transparentnosti města. Na nových www stránkách města, které budou již tento měsíc, tak objevíte smlouvy města, faktury, zápisy z jednání Rady a v budoucnu i nahrávané záznamy přenosů ze zastupitelstva. Začali jsme rovněž pořizovat i video zpravodajství, které je mezi vámi velmi populární. Pracujeme rovněž na městských dotacích, kromě oné velké dotace na svozové autíčko a biopopelnice, která s sebou nese spoustu práce, je to i 200 tisícová dotace na workoutové hřiště od ČEZu či velmi úspěšně zvládnutá akce Den s cyklostezkou. Po té nám při příjezdu do města zůstane infotabule a nové odpočívadlo. V září bych Vás chtěl pozvat na dvě akce, které pro Vás chystáme. Tou první je Fórum Zdravého města Benešov nad Ploučnicí, které proběhne v městském kině 16. září. Stojíme o Vaše názory na dění ve městě a činnost v rámci Zdravých měst je k tomu asi tím nejvhodnějším nástrojem. V řadě měst, které pro nás mohou být vzory, velmi dobře otestovaný.

...pokračování na str. 2



SLOVO STAROSTY

Druhou akcí je beseda o úsporách energií, která se uskuteční rovněž v městském kině 21. září. V těchto novinách se této aktivitě poměrně obsírně věnujeme uvnitř čísla. Se společností E-centre od jara připravujeme aukce nákupu energií a dalších komodit pro naše město a jeho organizaci. Prozatím jsme na nákupech plynu a elektřiny ušetřili zhruba 300 tisíc pro příští rok a čeká nás v průběhu podzimu ještě největší sousto - plyn pro teplárnu a zakázka na svoz odpadů.

Vážení čtenáři, chtěl bych Vám popřát mnoho optimismu do podzimních měsíců a pohodovou náladu nad čtením zářijových novin.

Filip Ušák
starosta

PODĚKOVÁNÍ

**Poděkování našim kamarádům
Blance a Pavlovi Šturmovým**

Benešovští turisté byli poslední týden v červenci 2015 na společné již šesté dovolené, tentokrát v Lučanech nad Nisou - Jizerské hory. Počasí přálo, program perfektně vždy připravuje paní Blanka a při kytaře si s Pavlem zazpíváme. Dovolena se vydařila a proto:

*Děkujeme naší Blance,
mohla by šéfovat v bance.
Program pěkně vyladila,
i počasí zařídila.
Perfektní tu servis máme,
díky ní Jizerky známe.
S Pavlem se tu nenudíme,
tohle jinde nevidíme.
Zpíváme si při kytaře,
hraje nám bez honoráře.*

**Na další výlety i dovolené se těší
Benešovští turisté**

Dne 4. 7. 2015 jsme na Městském úřadě v Benešově oslavili obnovení manželského slibu po 50 letech. Děkujeme touto cestou Mgr. Zdeně Černé za velmi hezký a procítěný projev. Zároveň děkujeme MÚ za dárkový koš a nádhernou kyticí. Přejeme do další činnosti mnoho úspěchů a jsme s pozdravem.

Manželé Josef a Jaroslava Beznoskovi

Děkuji městskému úřadu za blahopřání a dárek k narozeninám.

Marie Tichá

Rozhovor s novým ředitelem služeb města Ing. P. Košnarem

Novým ředitelem Služeb města Benešov nad Ploučnicí se v červnu tohoto roku stal padesátiletý Ing. Pavel Košnar. Ve funkci tak vystřídal Ivana Nelibu, který vedl organizaci od listopadu 2006. Zajímalo vás, jaké má vize, zda chce na fungování příspěvkové organizace města něco měnit i to, kde pracoval před nástupem do služeb města.

Můžete se čtenářům nejprve krátce představit?

Dobrý den, Jmenuji se Pavel Košnar je mi 50 let jsem ženatý a mám dvě děti.

Pro Benešov nad Ploučnicí jste „náplava“. Odkud pocházíte a jaké bylo Vaše předchozí zaměstnání?

Bydlím v Děčíně, kde společnost, které jsem jednatelem, provozovala Plavecký areál. Dlouhá léta spolupracuji s Advokátní kanceláří v Děčíně. Jsem soudní znalec v oboru aut, autoopravárenství, bazénů a bazénových technologií. Jsem předseda představenstva Asociace bazénů a saun ČR – ABAS ČR.

Co Vás vedlo k rozhodnutí ucházet se o místo ředitele Služeb města?

Koupaliště. Benešov má svoji polohou status jednoho z nejkrásnějších koupališť v republice. A také se říká, že v 50 letech by měl člověk udělat změnu v režimu života.

Přebíráte Služby města Benešov nad Ploučnicí po panu Nelibovi, který byl ve funkci 9 let. Na co navázete a co naopak chcete dělat jinak?

Navážu na tradici – provádět služby městu, tak aby byli občané a vedení města stále spokojeni.

Ve své funkci jste sice poměrně krátkou dobu, ale co se už změnilo? Jaké hlavní priority chcete řešit? Co podle vás hoří a co naopak chcete řešit dlouhodobě?

Cílů je několik, první připravit koupaliště na novou sezónu = rekonstrukce sociálního zařízení koupaliště i kempu, rekonstrukce převlékacích kabin a přívod vody do dětského bazénu, tak aby trvale cirkuloval, výměna skluzavky. Další cíl je zmodernizovat vozový park a stabilizovat provoz sběrného dvora. Dlouhodobý cíl je dokončení plánované rekonstrukce bývalé kotelny na sídlo služeb.

Město čeká realizace projektu s kompostéry a popelnicemi na bioodpad. Můžete čtenářům již nyní vysvětlit, jak bude nový

systém sběru probíhat?

Systém bude nastaven pravděpodobně tak, že domácnosti, které to potřebují dostanou tzv. hnedou nádobu (popelnice) na bioodpad, kam budou odpad ukládat, služby pak zajistí v pravidelném intervalu svoz bioodpadu na kompostárnu, která bude vybudovaná v katastru města Benešov nad Ploučnicí.

Jste připraven zlepšit stav a vizitku služeb města. Na koho se mohou občané obracet s připomínkami a dotazy a jak rychle budete jejich problémy řešit? Mohou nějakým způsobem pomoci občané Vám ve vaší práci?

Vím, že je stále co zlepšovat, ale musím konstatovat, že stávající vizitka služeb je dobrá a patří za to dík všem zaměstnancům, kteří ke své práci přistupují zodpovědně a profesionálně. Občané se můžou obracet přímo na mne, kontakt najdou na webových stránkách Služeb města Benešov nad Ploučnicí. Problémy se snažíme řešit tak jak to jde nejrychleji, nelze ale vše řešit teď hned. Občané nám hodně pomůžou, když se budou chovat šetrně k zacházení s odpady, nešvar Benešova nad Ploučnicí jsou černé skládky, které vznikají na mnoha místech ve městě. Vedení města se rozhodlo rázně zakročit proti tomu, kdo černé skládky zakládá.

Děkuji za rozhovor.

(ah)



Sběrný dvůr by se měl dočkat modernizace.



Zdravé město Benešov nad Ploučnicí

Pojďte s námi plánovat budoucnost města a řešit největší problémy

Ve středu 16. září se v městském kině uskuteční historicky první Fórum Zdravého města Benešov nad Ploučnicí, kde budou mít občané možnost vyjádřit se k aktuálním problémům města. Zajímalo nás, jak celá akce bude probíhat a proto jsme se zeptali koordinátorky projektu Zdravé město Mgr. Petry Tojmarové na pár otázek.

Jak bude fórum probíhat. Je to v našem městě poprvé, přibližte občanům, co je čeká.

V kině bude 7 velkých stolů a každý bude věnován určité oblasti. U jednoho stolu se budeme věnovat tématu životního prostředí, u druhého podnikání a cestovnímu ruchu, další stůl bude věnován sociální oblasti, seniorům a zdraví. Nebude chybět školství, vzdělávání a volnočasové aktivity. Také jistě padne řada námětů u stolu, který se bude věnovat informovanosti, veřejné správě a financím

a hodně diskutovaným tématem je též doprava, bydlení a územní rozvoj. U jednoho stolu se sejdou teenageři, kteří též budou moci přednést své náměty.

Občan si vybere stůl, kde by chtěl vznést svůj požadavek a k němu se posadí. Během diskuse pak bude moci obejít i více stolů. U každého stolu bude vždy jeden odborník, který bude zapisovat všechny náměty. Následně každý stůl vybere dva až tři nejdůležitější problémy a ty se napíšou na velké archy. Pak každý občan dostane dva lepíky a svoje hlasy dá těm problémům, které se mu zdají být nejdůležitější. Po sečtení všech hlasů se vybere 10 největších problémů a ty se předají pak zastupitelstvu a radě města k řešení.

Celým podvečerem nás bude provázet zástupce Národní sítě Zdravých měst, který vše vysvětlí a bude jednotlivé kroky koordinovat.

Bude moci svůj názor vyjádřit i občan, který se fóra zúčastnit nemůže?

Ano, bude. Následně bude probíhat ověřování pomocí dotazníků právě u občanů, kteří se zúčastnit Fóra nemohli.

Jak často se takové fórum bude konat?

Jednou za rok. Na každém následujícím fóru pak vedení města přednese, jak se k námětům od občanů postavilo a které jejich požadavky již splnilo. Na které si občané třeba budou muset ještě nějaký čas počkat. Ne vše jde řešit hned, jako například most v Sokolovské ulici, ale určitě zazní spousta námětů, které nejsou ani finančně a časově náročné a přijemní lidem každodenní život a vedení města na tyto požadavky bude moci reagovat hned.

Děkuji za rozhovor.
(ah)

Den s cyklostezkou si nenechali ujít děti, dospěláci ani senioři

Text: Mgr. Petra Tojmarová

V sobotu 22. 8. proběhl Den s cyklostezkou v rámci česko-německé spolupráce. Projekt nesl název „Sport nás baví, cyklostezka spojuje“. Finančně tento den podpořil částkou 100.000 korun Česko-německý fond budoucnosti, za což ještě jednou děkujeme. Město se podílelo částkou 45.000 korun.

A jak celý den probíhal?

Prvním bodem programu byla cyklovýjíždka. Počasí přálo už od rána, a tak se na koupališti v Benešově nad Ploučnicí dopoledne sešlo skoro 40 cyklistů napříč všemi věkovými kategoriemi (děti od 5 let až po seniory) a kolektivně jsme se vydali na státní hranici, kde jsme se sešli s cyklisty z partnerského města Heidenau. Společně s nimi jsme jeli zpět do Benešova nad Ploučnicí, kde pokračovala akce odpoledním programem, který byl taktéž připraven pro všechny věkové generace. Začal závodem v plavání seniorů. Od začátku panovala příjemná atmosféra, kterou svým moderováním podtrhla sympatická Anna Zemanová. Dále bylo možno si zacvičit ve vodě, zhlédnout vystoupení benešovských mažoretek, děti soutěžily, tančily, u stánku Červeného kříže si mohly vyzkoušet první pomoc, svézt se na koni, projet si připravenou dráhu



více fotografií si můžete prohlédnout na poslední straně

s překážkami nebo zaskákat ve skákacím hradu. Během odpoledne tým Martina Šimůnka předvedl své triky na kole a jednokolce a bylo se opravdu na co dívat.

Velice zajímavé bylo také představení nejlepších sportovců našeho města. Stolní tenista Tomáš Polanský a fourcrossař Milan Myšík vyprávěli divákům o radostech i strastech jejich sportovní dráhy.

Den s cyklostezkou zakončilo hudební vystoupení několika skupin. Zpívala skupina Akné, Triky z Elektriky, Destroyself, Kohout plaší smrt a Sabina Křováková, která na akci dorazila se zpožděním, protože na cestě z Prahy měla se svoji kapelou autonehodu. Byli jsme rádi, že se nikomu nic nestalo a celý den proběhl bez zranění.

Děkujeme Klubu seniorů, že se perfektně postaral o naše partnery z Heidenau, děkujeme Službám města Benešov nad Ploučnicí, že koupaliště otevřelo pro návštěvníky zdarma, květině na náměstí za dárky pro seniorské závodnice a též všem pracovníkům úřadu a dobrovolníkům, kteří s akcí pomáhali.

Věříme, že tato prázdninová sportovní akce se stane tradicí a zúčastní se jí v následujícím roce ještě více lidí. Příjemně strávený den nám může trvale připomínat i nová velká informační turistická vícejazyčná tabule, která byla umístěna u cyklostezky při vjezdu do Benešova nad Ploučnicí a která přináší přijíždějícím cyklistům informace nejen o našem městě.

Město chce pomoci občanům zlevnit ceny energií

Více než 25 tisícům domácností se podařilo v letech 2013 – 2014 snížit své náklady za energie. Dohromady tyto domácnosti ušetřily více než 230 milionů korun. Důvod úspory je jednoduchý, zapojily se do elektronické aukce na dodavatele energií, pořádané společností eCENTRE, a sdružení do aukce se jim vyplatilo. Nyní mají šanci ušetřit náklady za energie také obyvatelé města Benešov nad Ploučnicí.

V posledních letech se staly ceny energií často diskutovaným tématem a jinak tomu není ani letos. „Jednotlivé domácnosti či firmy porovnávají nabídky různých dodavatelů s cílem nalézt dodavatele, který jim nabídne ty nejvýhodnější podmínky. Sami však často zmůžou velmi málo. A přesně to je důvod sdružování klientů v elektronických aukcích,“ vysvětluje princip sdružených aukcí Alice Mazurková, ředitelka marketingu a komunikace společnosti eCENTRE, která aukce provozuje.

Elektronická aukce funguje prakticky jako dražba, při které však dodavatelé přes internet snižují své nabídky a snaží se tak získat zakázku a klienta. Vítězí ten dodavatel, který nabídne nejlepší ceny a podmínky. Čím více lidí se do e-aukce sdruží, tím lepší ceny je pak možné získat.

Město Benešov nad/Ploučnicí se rozhodlo nabídnout svým občanům možnost přihlásit se do aukce a ušetřit tak rodinám peníze v jejich rodinných rozpočtech.

„Lidé si často nevědí rady s podmínkami různých dodavatelů energií a bojí se sankcí, když podepíší výhodnější cenové nabídky a podobně. Touto cestou mohou naši občané získat službu, díky které jim tyto podmínky někdo hlídá, a navíc mají zajištěny nižší ceny. Naším cílem je informovat občany o této možnosti,“ uvedl starosta města Filip Ušák

21. září proběhne v městském kině beseda s vedením města a zástupci společnosti, kde bude představen celý postup. Následně až do konce října budou moci občané odevzdávat potřebné podklady pro přihlášení do elektronické aukce na kontaktním místě, kde jim zástupce firmy eCENTRE odpoví na případné dotazy.

PROČ SE DO E-AUKCE ZAPOJIT?

Pro občany, stejně tak jako pro pořadatelské město či obec, je zapojení se do elektronické aukce zcela ZDARMA. Pořadatelské firmě zaplatí aukční poplatek až vítězný dodavatel, který z e-aukce vzejde a získává tak férovou soutěží celou skupinu klientů.

Vítězní dodavatelé e-aukce nemohou

do smluv s klienty zahrnout žádné skryté poplatky. Podmínky, které musí dodavatelé vstupující do e-aukce dodržet, jsou předem jasně stanoveny.

Díky e-aukci mají občané dosáhnout na nižší ceny. V případě, že občané na základě e-aukce neušetří, nemusí následně podepisovat žádnou smlouvu.

Do elektronické aukce se mohou zapojit jak domácnosti, tak i firmy a bytová sdružení.

V AUKCÍCH ŠETŘÍ TISÍCE KORUN OBČANÉ DESÍTEK MĚST A OBCÍ

Průměrná úspora 15–20 %

Do elektronických aukcí se v minulých letech již zapojila řada měst a obcí, z různých koutů republiky. Počínaje pilotním projektem v Říčanech, přes různé městské části Prahy a některá blízká města jako např. Rumburka, Varnsdorfu, Horní Police, Srbská Kamenice, Česká Kamenice, Merboltice, Děčín až po Karvinou a mnoho dalších měst v celé ČR. Zapojením se do elektronické aukce dosáhly jednotlivé domácnosti v průměru úspory ve výši 15–20 %. Díky této úspoře zůstaly občanům v rodinných rozpočtech tisíce korun, které tak mohou využít na nákup jiných, potřebných věcí.

PRVNÍ AUKCE TOHOTO ROKU

Do první elektronické aukce tohoto roku na elektrickou energii a zemní plyn se zapojilo celkem 429 domácností, které daly dohromady objem energií ve výši 14,3 milionů korun. V elektrické se podařilo těmto domácnostem ušetřit 20,38 % nákladů, což v přepočtu znamená téměř 600 tisíc korun. V zemním plynu domácnosti dosáhly rekordní úspory za poslední období, a to neuvěřitelných 26,68 %, což v přepočtu znamená celkem 3 miliony korun. Průměrná úspora jen v zemním plynu u jedné domácnosti činila 10.000 Kč.

TISÍCE RODIN UŽ ŠETŘÍ

Domácnosti v Havlíčkově Brodě dosáhly, díky účasti v elektronické aukci v roce 2014, průměrné úspory 24,25 % v elektrické energii a zemním plynu. Ušetřily tak celkem téměř 600 tisíc korun.

Celkem 165 domácností městské části Praha 6, které se rozhodly zapojit do aukce na dodavatele energií a tím snížit své náklady, mohou být s výsledkem letošní lednové aukce opravdu spokojeny. Ušetřily v průměru 20,54 % nákladů, což znamená přibližnou úsporu 1,1 milionů korun.

Rodina Boniatti, která soutěžila energie přes společnost eCENTRE už v roce 2013 a letos se zapojuje do e-aukce znovu, ušetřila na elektrické energii celých 29,76 % soutěžitelných nákladů.

Pokračování na str. 5...



Město Benešov nad Ploučnicí pro své občany

Chcete snížit náklady na domácnost?
Město Benešov nad Ploučnicí pro vás zajistilo příležitost snížit náklady na elektrickou energii a zemní plyn.



Snižme společně náklady na energie pro naše domácnosti

Z čeho se skládají Vaše platby a co je možné soutěžit?

21.9. od 17.00 v kině
informativní setkání

Poskytovatel služby (Organizátor e-Aukce) www.ecentre.cz
ecentre
...společnost s odpovědností

Lubomír Huček tel: 720733682
email: lubomir.hucek@partnerecentre.cz

„Dopadlo to skvěle. Ušetříme skoro čtyři a půl tisíce korun, a to elektřinou jen vaříme, vytápíme podlahové topení v koupelně, a svítíme. Líbí se mi to, že když se nás drobných klientů spojí více, máme už docela silný hlas a můžeme dosáhnout úplně jiných cen,“ říká Bohdana Boniatti.

Rodina Švagerova, která se zapojila do první elektronické aukce také již v roce 2013, dokázala prostřednictvím e-aukce snížit své náklady téměř o 10.000 korun. „Výsledky byly nad naše očekávání. Náklady zemního plynu šly dolů o 28,33% a elektřina dokonce o 38,65%. Veškeré další náležitosti přechodu k novému dodavateli, vyřizovali bezplatně pracovníci pořadatelské společnosti,“ říká Barbora Švagerová.

CHCETE SE PŘIHLÁSIT DO E-AUKCE? PORADÍME VÁM, JAK NA TO ...

Stačí přinést potřebné podklady:

- kopii smlouvy se stávajícími dodavateli elektřiny / zemního plynu,
- kopii ročního vyúčtování energií,
- podepsat smlouvu s pořadatelskou společností eCENTRE, a.s.

Kontaktní místo a otevírací doba kontaktního místa, kde mohou občané přinášet své podklady:

Městský úřad – Malá zasedací místnost
Náměstí Míru 1

Každé pondělí a středu od 14:00 do 17:00
(od 23. září do konce října)

Obchodní partner eCENTRE, odpovídající za sběr podkladů, který Vám rád zodpoví Vaše dotazy:

Jméno a příjmení: Lubomír Huček
email: lubomir.hucek@partnerecentre.cz
telefon: +420 720 733 682

Léto ve městě: opravy, rekonstrukce, výstavba...

Text: Alena Houšková

Přes léto se v Benešově nad Ploučnicí nezahálelo. Probíhaly především rozsáhlé opravy komunikací, ale i další práce. Opravy silnic a chodníků si vyžádaly částku zhruba kolem jednoho milionu korun. Nejstěžejnější rekonstrukce probíhaly v ulicích Žižkova, Sokolský vrch, Boženy Němcové, Nádražní. Nových povrchů komunikace nebo chodníků se ale dočkaly i další. Novotou nyní září například chodník v ulici Českolipská. K úpravě chodníku, resp. k jeho rozšíření, došlo na žádost občanů v místě od Sídliště ke hřišti pod školní jídelnou. Nově byl vybudován chodník mezi ulicemi Táborský vrch a Husova. A v současné době se buduje nový chodník také podél hřiště pod školní jídelnou. Opravy komunikací budou probíhat i v měsíci září. Severočeská vodárenská společnost, a. s. se chystá na rekonstrukci vodovodu ve Tkalcovské a Kamenné ulici. Po skončení těchto prací, přijdou na řadu nové povrchy komunikací, které zajistí společnost Skanska, a také nové povrchy chodníků, o které se postará Služby města Benešov nad Ploučnicí. V souvislosti s rekonstrukcí chodníku bude možné u služeb města objednat opravy

podezdívek plotů. Bližší informace lze získat na odboru výstavby a životního prostředí.

Během prázdnin došlo k návratu ke kolmému značení parkovacích míst na sídlišti. Obyvatelé sídliště obnovu původního systému parkování kvitují.

Velmi intenzivně se během července a srpna pracovalo také na "bílé škole", kam byla investována částka zhruba 1 milion korun na rekonstrukci dívčích WC a provedla se i příprava na budoucí rekonstrukci záchodů chlapeckých. Ta by podle odhadu mohla proběhnout cca za rok.

V současné době probíhá na náměstí oprava autobusové zastávky, kterou zajišťuje Správa a údržba silnic Ústeckého kraje. Vlivem provozu zde došlo k narušení povrchu vozovky a vyježdění bráz v komunikaci.

Pilně se pracuje i na obnově památek ve městě. Kříž ze sousedí Kalvárie, socha Panny Marie z Mariánského sloupu i sochy světloňů z hrobky Mattausch jsou v restaurátorských dílnách a získávají v rukách odborných pracovníků svůj původní vzhled.

Fotografie z prací ve městě najdete na poslední straně novin.

Nepropásněte výstavu Velká hradozámecká inventura

Text: Michaela Hlinková

Zámek v Benešově nad Ploučnicí se letos připojil k projektu „Po stopách šlechtických rodů, tedy Velká hradozámecká inventura“. Již v průběhu července tak zpřístupnil výstavu přibližující záchranu cenného zámeckého komplexu v Benešově nad Ploučnicí. Areál Státního zámku Benešov nad Ploučnicí je soustavně obnovován od roku 1992. Výstava dokumentuje rekonstrukci Horního zámku a hospodářské budovy od původního havarijního stavu bez podlah a stropů až po zámeckou expozici a moderního zázemí. Na fotografiích je zachy-

cena i rekonstrukce střech, jejichž obnova mezi lety 1996 a 2015 stála téměř 15,6 milionu korun.

Výstava je přístupná až do konce letošní sezony, tedy do poledního října a vstup na ní je zdarma.

V září je otevřeno denně od 9.00 - 17.00 hodin. Začátek poslední prohlídky Dolního zámku je v 15.30 hodin a začátek poslední prohlídky Horního zámku je v 16.00 hodin.

Děni na zámku můžete sledovat i na oficiálních stránkách zámku:

www.zamek-benesov.cz

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V měsíci listopadu chystáme slavnostní přivítání našich občánků do života města.

Vyzýváme proto rodiče, kterým se narodilo dítě v období od dubna 2014 do září 2015, aby se dostavili s jeho rodným listem na matriku zdejšího Městského úřadu (nově zřízené kanceláře v přízemí budovy – vchod od zámku) nejpozději do konce října 2015.

Pozvánky na adresu rodičů se v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů posílat nebudou.

Za SPOZ

Věra Erlebachová, matrikářka



NAPSALI JSTE NÁM

VÁŽENÍ RADNÍ,

jsem velice rád, že mezi vámi konečně zavládl selský rozum a vrátili jste parkování na sídlišti ze šikmého na kolmé. Tak jak tomu bylo vždycky. Víím, že chyby se dělají a dělat budou. Ale jako sportovec víím, že za každou chybu se platí. Proto se ptám, kdo zaplatí zbytečné výdaje za přechod z jednoho parkování na druhé (nalajnování parkovacích míst atd.)?

Když kritizuji, tak bych chtěl také pochválit a to městské služby za úklid a úpravu zeleně na sídlišti. Zaslouží si to všichni, kteří se na tom podílejí. Ale nedá mi, abych jednoho z nich nevyzvedl, a to pana Chlumského, který velmi ochotně přistupuje na naše požadavky, co se týče ostříhání okrasných keřů do různých tvarů.

Ještě jednou děkuji.

Spokojený obyvatel sídliště

Karel Betlach

Sídliště 642

ZÁSAHY SDH

Dne 15.7. vyjíždí jednotka s technikou CAS 25 1+4, CAS 32 1+2 společně z HZS Děčín k nahlášenému požáru zemědělského skladu do obce Františkov n/Pl. Po příjezdu na místo události zjištěno nepovolené pálení na soukromém pozemku (planý poplach).

Dne 16. 7. vyjíždí jednotka s technikou CAS 25 1+5 do BN - ul. Bezručova (koupaliště) na technickou pomoc, odstranění nebezpečného hmyzu.

Dne 24. 7. vyjíždí jednotka s technikou CAS 25 k nahlášené nalomené větvi ohrožující provoz na cyklostezce u obce Františkov nad Ploučnicí.

Dne 24. 7. vyjíždí jednotka s technikou CAS 25 do ulice Bezručova v Benešově nad Ploučnicí k nahlášenému úniku provozních kapalin na vozovce.

Dne 31. 8. vyjíždí jednotka s technikou CAS 32 1+2 k požáru velkokapacitního seníku do Děčína - Malšovice.

Dne 10. 8. vyjíždí jednotka s technikou CAS 25 v počtu 1+4 a CAS 32 1+2 na požár lesa do Heřmanova.

Dne 13. 8. vyjíždí jednotka s technikou OAVW 1+2 na TP odstranění spadlého stromu do BN - Ovesná.

Dne 16. 8. vyjíždí jednotka do BN s technikou CAS 25 1+6 na školní hřiště v Benešově nad Ploučnicí k likvidaci spadlého stromu.

Dne 25. 8. vyjíždí jednotka do Benešova nad Ploučnicí ulice Českolipská s technikou CAS 25 1+4 k odstranění provozních kapalin z vozovky.

NOVÉ KNIHY

Pro ženy**Lindström, Inga - Srdci neporučíš**

Lin a Eric mají těsně před svatbou, když se po pěti letech nečekaně vrátí Erikův bratr Lars. Bratrské vztahy nejsou zrovna idylické. Erik a Lars jako by k sobě neuměli najít cestu a zatím netuší, že brzy budou jeden druhého velmi potřebovat...

Fenwick, Liz - Dům v Cornwallu

Osm měsíců po smrti manžela využije Maddie příležitost opustit Londýn a přestěhuje se do domu v Cornwallu, který jí za záhadných okolností odkáže neznámá osoba. V malebné přímořské krajině anglického venkova začne s nevlastní dcerou Hannah nový život. Časem však zjistí, že její půvabný starobylý dům skrývá dávné rodinné tajemství a za dramatických okolností odhaluje spojitost se svými biologickými rodiči, které nikdy nepoznala.

DVOJITÁ ZLATÁ SVATBA

Psal se rok 1965, poslední červencový den 31. 7., kdy si 2 mladé páry - budoucí manželé Marie a Miroslav Kašparovi a Hana a Josef Dostáloví - řekli své "ANO" na benešovské radnici. Zdá se, že toto datum bylo šťastnou volbou, protože obě manželství vydržela a oba páry tak mohly po 50 letech opět společně oslavit výročí tzv. Zlaté svatby. Slavnostní obřad už se sice nekonal v našem městě, ale protože svatebčané na svůj velký den rádi vzpomínají, uznali jsme, že toto krásné jubileum stojí za zmínku. Opětovně "ANO" vyslovili v Kytlicích a přišla jim poděkovat i popřát starostka Monika Hladíková. Přejeme manželům Kašparovým i Dostálovým ještě další spoustu společných let, hodně zdraví a spokojenosti.



(ah)

BS Aktiv opět po roce uspořádal Den pro Afriku

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kdo se zúčastnili charitativní akce Den pro Afriku. Tato charitativní akce patří k pravidelným a dlouhodobějším akcím BS-Aktivu v našem městě. Díky ní opět podpoříme adoptované africké děti Jessinku ze Zambie a Margaret z Nigérie.

Velké díky patří zpěváku Hynkovi Tommovi a moravskému baviči Radku Dulovi. I přes velké vedro, které v ten den panovalo na akci přijeli. Bylo fajn, že jsme měli možnost zaslechnout aspoň kratince i hlas herečky Květušky Fialové v písni Vzpomínky. Tím jsme si připomněli její dlouholetou podporu našich charitativních dnů pro Afriku.



riku. Děkujeme moc za dary do dobročinné aukce především: naší cukrárně Pusinka, Gorile p. Kačerovi, p. Zíkové, p. Kvapilovi, p. Černé, p. Hrdinové, směnárně Pivovar a dalším. Velké díky i za finanční dary zvláště za 5000,- dar na děti od p. P. Huslin. V neposlední řadě chci poděkovat našim koordinátorkám Marcelce Drobečkové a Gábince Idehen. Marcelka se stará o pomoc dětem v Zambii a Gábinka o pomoc dětem v Nigérii. Byla jsem ráda, že jsme se mohli s nimi setkat a zeptat se na vše ohledně adoptovaných dětí a využití peněz z předešlého ročníku.

Po skončení dobročinné aukce pokračoval zábavný program s občerstvením. Věřím, že se akce všem moc líbila a že se opět setkáme příští rok v létě.

Za BS-Aktiv Lída Šumová**Véřantová, Sam. - Sedm dopisů z Paříže**

Samantha je před čtyřicátkou bez práce, po krk v dlužích, bezdětná a v rozvodovém řízení. Případá si naprosto ztracená. Pak ale narazí na sedm starých milostných dopisů od Jeana-Luka, kterého potkala v Paříži, když jí bylo devatenáct. Kniha je zčásti cestopisná autobiografie, zčásti milostný román. Je to pravdivý příběh o tom, že i sedm starých milostných dopisů může člověku změnit životní cestu.

Česká detektivka**Kučák, Jaroslav - Území trestu**

Kdo se bojí, nesmí do školy. Parafráze hesla o odvaze je klíčová pro původní český krimithriller, který se odehrává na maloměstském gymnáziu. Příběh začíná neuvěřitelně násilnou smrtí studenta, který nechtěl nic jiného než zůstat po vyučování docela sám v tělocvičně a trénovat...

Základní škola: Ohlédnutí za prázdninovým děním

Text: Mgr. M. Šmídová

Prázdniny - pro žáky a pedagogy doba volna, odpočinku, pro vedení školy a ostatní zaměstnance ale prostor pro každoroční údržbu a opravy. Tou největší byla 1. etapa projektu na „Výměnu zdravotních instalací v sociálním zařízení v budově Komenského“ - budova Bílá. Děvčata tak přivítají nová sociální zařízení v 1. a 2. NP, všechny žáky také nová sociální zařízení patřící tělocvičně v této budově. Kromě této velké zakázky, byla opravena a nově natřena podlaha v tělocvičně na budově NOVA a ve třídě I. C (Mgr. M. Ondřejkovičové) nebo byly vymalovány některé třídy a společné prostory v obou budovách školy. Z důvodu vytvoření kmenové učebny pro 5. třídu byla přestěhována učebna Zeměpis - dějepis do původní

odborné učebny Chemie. Z učebny byl vystěhován starý nábytek, učebna získala novou podlahu a byly sem přestěhovány všechny potřebné materiály, včetně interaktivní tabule. Ve všech třídách i kabinetech na budově NOVA byly namontovány nové vertikální žaluzie, které zpříjemní prostory v těchto místnostech. Zároveň byla na této budově přestěhována do nových prostor školní knihovna, která bude od nového školního roku součástí školního klubu pro žáky od 5. tříd. Ten bude sloužit především dojíždějícím žákům v ranních i odpoledních hodinách.

Na začátku prázdnin byl pro školu schválen projekt „Vzdělávání“ (CZ.1.07/1.1.00/56.1306). V rámci Výzvy č. 56 - Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost získala škola prostředky ve výši 687 678 Kč. Projekt je zaměřen na rozvoj čtenářské gramotnosti žáků, která bude rozvíjena prostřednictvím čtenářských dílen. Jejich cílem je podporovat a rozvíjet individuální schopnosti žáků v oblasti čtenářství a čtenářské gramotnosti. V rámci projektu se uskutečnily také zahraniční jazykové kurzy pro učitele, jejichž cílem je zlepšení jazykových kompetencí pedagogů. Aktivitami projektu jsou zaměřeny také na zlepšení jazykových kompetencí žáků a prohloubení jejich znalostí o zemích EU a ESVO. Pro žáky je na podzim 2015 připraven zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt do SRN, který je připravován ve spolupráci s partnerskou školou Pestalozzi Gymnasium v Heidenau. Ve stejném operačním programu byl v průběhu prázdnin podán také projekt „Řemeslo“ (CZ.1.07/1.1.00/57.0177) v rámci Výzvy č. 57. Tento projekt je zaměřen na rozvoj technických dovedností žáků na druhém stupni, škola může získat prostředky na vybavení školních dílen, ale také na rozvoj individuálních komunikačních dovedností žáků i učitelů v anglickém a německém jazyce. Škola může schválením projektu získat více než 300 tis. Kč.

V úterý 1. září 2015 byl zahájen nový školní rok. Do školních lavic zasedlo více než 480 žáků v 21 běžné třídě a 2 speciálních třídách, 18 dětí v přípravné třídě a 125 dětí v mateřské škole Sluníčko. Ve třech prvních třídách zahájilo za přítomnosti starosty města Filipa Ušáka, rodičů a prarodičů dětí svou povinnou školní docházku 72 prvňáků pod vedením třídních učitelek Mgr. Hany Svobodové (1. A), Mgr. Jaroslavy Chvojkové (1. B) a Mgr. Věry Beckové (1. C). Spolu s nimi zasedly poprvé do školních lavic také děti v jedné přípravné třídě, ve které s nimi bude pracovat Radka Bartošová. Novinkami letošního školního roku je zahájení výuky anglického jazyka v mateřské škole, přípravné třídě a 1. a 2. ročníku prostřednictvím metody Wattsenglish. V mateřské škole bude nový školní rok zahájen ve věkově stejnorodých - homogenních třídách a tak se budou v rámci výchovy a vzdělávání lépe rozvíjet schopnosti a dovednosti určitého věku.

Více o aktivitách školy a školky na stránkách www.zsbnpl.cz.

Všem přejeme úspěšný vstup do nového školního roku 2015-2016.

Podzimní prázdniny případnou na čtvrtky 29. 10. a pátek 30. 10. 2015.

KRÁTCE ZE ZŠ

Podzimní prázdniny případnou na čtvrtky 29. 10. a pátek 30. 10. 2015.

Naše škola realizuje projekt
podpořený
z Operačního programu
Vzdělávání pro konkurenceschopnost,

esf evropský sociální fond
evropská unie
MŠMT
OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost
INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

který je spolufinancován
Evropským sociálním fondem
a státním rozpočtem České republiky.

Centrum dětí a mládeže Benešov nad Ploučnicí, Opletalova 673, telefon: 778 760 046

Přehled kroužků ve školním roce 2015/2016

Pondělí

TK RESPECT miniděti show	15,00-16,00 kino
TK RESPECT junioři street	16,00-17,30 kino
TK RESPECT děti street	17,30-19,00 kino
FLORBAL 8B1 1.st.	16,00-17,00 tělocvična NOVA
GYMNASTIKA	16,30-18,00 tělocvična BILÁ
SPORTOVKY	17,00-18,00 tělocvična NOVA
ZÁLHRANÁŘ	17,30-18,30 budova CDM
FUTSAL	18,00-19,00 tělocvična NOVA

Úterý

TK RESPECT příprava	15,15-16,00 kino
TK RESPECT miniděti street	16,00-17,00 kino
TK RESPECT oldies	17,00-18,00 kino
KFRAMKA	14,30-16,00 budova CDM
KERAMIKA	16,00-17,30 budova CDM
FLORBAL 2.st.ZŠ	17,30-18,30 tělocvična NOVA

Středa

ANGLIČTINA (1.tř.-3.tř.)	14,30-15,30 budova CDM
KREATIVNÍ DÍLNÍČKY (dětí od 4let)	15,00-15,45 budova CDM
DRAMATICKÝ KROUŽEK (žáci ZŠ)	15,00-16,00 budova CDM
ANGLIČTINA konverzace (2.st.ZŠ)	15,30-16,30 budova CDM
KREATIVNÍ DÍLNÍČKY (žáci ZŠ)	16,00-17,00 budova CDM
VÁŘENÍ / PEČENÍ (žáci ZŠ)	16,00-17,30 budova CDM
NĚMČINA (žáci ZŠ)	16,30-17,30 budova CDM
ATLETIKA (žáci ZŠ)	16,00-17,30 tělocvična Sokolák
MAŽORETKY miniberušky	14,30-15,30 tělocvična BILÁ
MAŽORETKY Ladybirds ml.	16,00-17,30 tělocvična NOVA
KUNG FU (dětí od 8let)	16,30-18,00 tělocvična BILÁ
LA LUNA děti od 10let	18,00-19,30 tělocvična BILÁ

Čtvrtek

TK RESPECT miniděti show	15,00-16,00 kino
TK RESPECT děti street	16,00-17,00 kino
TK RESPECT junioři street	17,00-18,00 kino
ANGLIČTINA (dětí od 4let)	16,15-17,00 budova CDM
MAŽORETKY babyberušky ml.	16,00-17,00 tělocvična BILÁ
MAŽORETKY Darling pumpouy	17,00-18,30 tělocvična BILÁ

Pátek

TURISTICKÝ KROUŽEK	14,30-16,30 budova CDM
MAŽORETKY babyberušky ml.	14,00-14,45 tělocvična BILÁ
MAŽORETKY Berušky	15,00-16,30 tělocvična NOVA
MAŽORETKY Ladybirds st.	17,00-18,15 tělocvična NOVA

Přihlášky je možné si vyvednout v CDM Benešov nad Ploučnicí, každý všední 8,00-15,00 nebo individuálně po domluvě na tel. čísle 778 760 046 nebo 412 513 502, www.cdm-benesov.cz.

Centrum dětí a mládeže Benešov nad Ploučnicí

**KERAMIKA**

Srděčně zveme všechny začátečníky do našeho nového kroužku keramiky.

Společně budeme vytvářet plno výrobků, poznáme různé techniky tváření s hlínou a nebudeme se vůbec nudit!

KDY : úterý 14,30 - 16,00
16,00 - 17,30KDE: CDM Benešov, Opletalova 673
CENA : 350,- Kč / pololetí**Začínáme 6.října**Přihlášky: Centrum dětí a mládeže Benešov nad Ploučnicí
Opletalova 673, Benešov nad Ploučnicí, tel: 778 760 046**TENISOVÝ TURNAJ**

Text: Martin Štípek

V sobotu 1. srpna 2015 se konal prázdninový turnaj smíšených dvojic MIXY 2015. Do turnaje se přihlásilo celkem 8 párů z Benešova n. Pl. a okolí. Zápasy se hrály systémem každý s každým, a to na 1 set. Počasí se nám vydařilo, turnaj měl velmi dobrou úroveň a byly k vidění vynikající zápasy plné emocí a tenisových výkonů.

1. místo – I. Meidlová a M. Fišer
2. místo – P. Brabencová a M. Stach
3. místo – J. Polanská a M. Soukup
4. místo – I. Chutná a K. Brynda
5. místo – I. a M. Štípkovi
6. místo – K. Václavková a M. Pudil
7. místo – K. a R. Provazníkovi
8. místo – T. Slavičinská a L. Kougl

Všem účastníkům děkujeme za úžasné výkony a těšíme se na další turnaj v mixech!

Děkujeme manželům Strakovým za pohodový chod turnaje. Dále děkujeme sponzorům za poskytnuté dary a to jmenovitě: Lucii Karchňákové, Autoservisu Václav Petr, Clubu Gorilla a fy Martia a.s.

KOUPALIŠTĚ V ZÁŘÍ

Od 1. do 30. 9. 2015 bude provoz koupaliště od 14 do 18 hodin. V případě příznivého počasí doporučujeme sledovat web Služeb města Benešov nad Ploučnicí, kde bude zveřejněny aktuální informace.

Centrum dětí a mládeže Benešov nad Ploučnicí, Opletalova 673

CROSSFIT

Nejúčinější způsob, jak dosáhnout svých cílů, ať už chceš zhubnout, potřebuješ být rychlejší nebo se chceš prostě jen cítit dobře.

CrossFit nejenom zpevňuje tělo, ale také pozitivně působí na celkovou kondici, která se rychle zlepšuje. Zároveň neskutečně tvarujete celé tělo, protože cvičení působí rovnoměrně na všechny svalové skupiny

KDY : každý pátek 17,00—18,00 tělocvična Sokolský vrch

TRENÉR: Dan Trýzna

CENA : 50,- Kč / lekce

Začínáme 25.zář

Z HISTORIE BENEŠOVA NAD PLOUČNICÍ OČIMA VLADIMÍRA ŠEFLA

Zemědělská a průmyslová výstava v Benešově nad Ploučnicí, 22.-29. září 1895

Slavnostního otevření zemědělské a průmyslové výstavy spojené se sváteční ceremonií se i přes nepříznivé počasí zúčastnilo mnoho významných hostů. Přítomni byli členové benešovského zemědělského a průmyslového spolku, vysocí státní úředníci, velkopřůmyslníci, zástupci města Benešova a Verneřic, mnoho vystavovatelů a členů komise. Ulice města byly slavnostně vyzdobeny a procházel jimi průvod až k výstavišti, kde již čekalo vedení výstavy. Využity byly prostory zámecké zahrady a náměstí. Prezident expozice Mudr. Oswald Althammer (mimo jiné velitel benešovských ostrostřelců a sám výborný střelec), starosta města Benešova Florian Schrötter jr., okresní zemědělský předseda Josef Pietschmann, předseda benešovského zemědělského spolku pan Pfeifer. Tito všichni ve svých projevech ocenili význam výstavy nejen pro Benešov, ale i pro celý kraj. Následně promluvil poslanec Stefan Richter a pogrataloval jako zástupce země i okresu organizátorům výstavy k úspěšnému dokončení přípravných prací. Poté zde přítomný dědičský hejtman svobodný pán Von Baselli, prohlásil výstavu za zahájenou. Pro zemědělský spolek, ale i pro všechny zemědělce v okrese, znamená tato výstava vývojový mezník, jelikož se jedná první akci tohoto druhu v okrese. Výstava měla ve všech dnech velmi vysokou návštěvnost a to i přes silnou nepřízeň počasí. Mnoho návštěvníků přichází na výstaviště především ve večerních hodinách a kochá se exponáty za svitu moderních elektrických lamp a tak v těch chvílích Benešov připomínal spíše rušnou metropoli, než-li velmi klidné město. Každý den večer mezi 7 a 8 hodinou byla v akci světelná podívaná a elektrická dračí jeskyně. Tyto atrakce přinesly soutěži velkou pozornost. V neděli 22. září a v den následující byla připravena výstava drůbeže. K vidění prý bylo mnoho krásných druhů zvířat.

Vystavovatelé mohli získat jako ocenění zlaté, stříbrné a bronzové medaile, stejně tak jako peněžité prémie a různé diplomy. Nejvyšší cenu, zlatou medaili, získala brusírna skla Eduarda Grunwalda z Varnsdorfu. Další zlatou získal "za svá velice zdařilá a dobře ovladatelná piana" pan Anton Martinek z Teplíc.

Vstupenky na benešovskou výstavu putovaly do slosovatelné loterie. Jako návštěvník jste tedy mohli vyhrát: mlátičku, ledničku, šicí stroj, loveckou pušku, řezačka



dříví, pluh, hodinky, kukačkové hodiny, pletený úl, vázy na květiny, vyřezávaný obraz, zrcadlo, kalamář, živé slepice a mnoho dalšího. Vstupenku na tuto výstavu si podle dostupných zdrojů zakoupilo minimálně 7827 lidí.

Na Slovanech (Schwarzes Ross) byly ubytováni ti nejvýznamnější hosté výstavy a probíhala zde také valná hromada zemědělského spolku.

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Ve sváteční pondělí 28. září 2015 proběhne v Bezručově ulici u koupaliště tradiční Václavská výstava drobného zvířectva. Kromě pravidelného programu, prodeje chovatelských potřeb, sokolníka, květin, dárkových předmětů a dalších expozic, na které jsou návštěvníci již zvyklí, bude přichystán 1. Labskoskalský minitrh, kde budou prezentovány i nabízeny k prodeji produkty a výrobky místních farmářů a živnostníků z území Místní akční skupiny Labské skály, jejímž členem je i naše město.

V přilehlém areálu termálního koupaliště proběhne Rodinné hudebně sportovní zakončení koupací sezóny. Budou zde na trávníku připraveny soutěže a atrakce pro děti a nejen pro ně. Pro odvážlivce tu bude soutěž bláznivých skoků do vody – Benešovská Mrcha a Aquazorbing. Komorní hudební doprovod zajistí živá hudba na terase restaurace. O tom, že se jedná o akci s hlubokou tradicí svědčí fakt, že 1. Zemědělsko průmyslovou výstavu uspořádali nadšenci v našem městě již koncem září roku 1895 tj. před 120 lety. Letošní ročník bude tedy tak trochu jubilejní. Přijďte i Vy příjemně strávit sváteční den, určitě se nebudete nudit.



Srdečně zvou pořadatelé ČSCH Benešov nad Ploučnicí

PERFORMANCE: ZEMĚ TEMNĚ TŘES OTŘES



Že by blokace, abychom byli světoví? Tak to asi nedopadne. Bez řádného koření a to je akčnost s živly /vítr, oheň, voda, atd./, by ztratilo představení to své napětí a překvapení.

Jako pokaždé jsem hledal námět. Jedno z témat se nabízelo - utečenci středozezemního moře. Téma padlo z důvodu nepodporovat ty, kteří oberou nešťastníky třetího světa a prachy nechají na pospas /na moři/. Transcendentální témata a pocity se nenosí, velké myšlenky jsou u mnohých směšné a podezřelé – ALE! Na rozdíl to, co člověk neovlivní, jsou živelné pohromy vzniklé ve středu země. Zemětřesení 25-26,4 o síle 7,9 stupňů Richterovy škály, které zasáhlo od Nepálu, Tibetu až po Indii. /Bylo rozhodnuto ztráty na životech přes 2000 lidí včetně horolezců v Himalájích/.

Sehnat střešní tašky a helmy, na kterých budou vzniklé střechy světa, nebyl až takový problém. To spíše získat nepálskou vlajku nebo technicky vytvořit objekt, který se má

zřítit a zahořet.

Walda se letos ujal hudebního konceptu. Stánek s hudební aparaturou byl ověšen vlajkami Nepálu, Tibetu a barevnými praporky mantry.

Den slunovratu byl od rána zatažený. Začínáme později v bílém s barevnou šerpou ověšenou kolem těla. Už ale v plném slunci a jeho síle, zdravím vztyčenou rukou. Zvoláním mantry Óm mani padmé húm... nasazujeme na hlavy střechy světa Himaláje a jdeme opékat kabanos v kuse na třech vidlicích ve tvaru kruhu /společenství/. Po opečení je jídlo rozdáno. Následně jsme ozřejmili hranol barvami, z kterého mířily trubky na všechny strany oblečené do rukávů a nohavic. /Po zemětřesení je to mnohdy jediné, co vyčuhuje/. Po potřísnění kapalinou je objekt vztyčen a zapálen, třímetrovy plamen tak olizuje nebe. Hudba ustála, nahradil ji hučící oheň a probíhající panychida za zemřelé.

Poté obě Lucie vnesly do prostoru velké srdce připomínající želatinu. Blikalo do rytmu jako běžné srdce, které je symbolem nového života.

Svět je neuvěřitelně magické a zároveň zranitelné místo. Každý jeho moment je celou svou neuchopitelnou komplexností vlastně zázrakem.

Po semknutí světového společenství lze účinně pomáhat. Pomoc přišla včetně hledačů se cvičenými psy. Odposlechnuto: „ty .olé, dobrej tip. Takový divadlo na festákách nenajdeš. Jó to si kuř.“

Děkuji panu Josefovi Bříškoví, Radkovi Macharovi, Františkovi Hlavatému, Radkovi Práškoví a dále za návštěvu našeho divadla lidičkám z České Kamenice, České Lípy, Prahy, Teplic, Berlína a Argentiny.

Alternativní divadlo Gilotina = Opona ve složení – Jerry Al. Karchňák, Jan Walda Valík, Lucie Karchňáková, Lucie Haklová. Benešov n. Pl., Slunovrat 20. 6. 2015

Leonardo Pěkněnič Virtuál

ŠIPKAŘSKÉ TURNAJE

V letošním červnu a červenci se za finanční podpory města Benešov nad Ploučnicí konal v restauraci DŘEVÁK šipkařský turnaj BENEŠOVSKÝ SLUNOVRAAT. Turnaj byl pořádán v rámci slavností města a byl otevřený pro širokou veřejnost, to znamená pro každého, kdo měl zájem předvést své umění v hodu šipkou na terč. Během těchto dvou měsíců se uskutečnilo 9 turnajů, které probíhaly každý pátek, vždy od 18:30 hod. Na každém z pořádaných turnajů byly pro první 4 umístěné hráče připravené věcné ceny. V průběhu konání celého seriálu turnajů se zúčastnilo celkem 140 hráčů, což je velmi solidní počet. Turnaje probíhaly v přátelské atmosféře, nechyběl však ani sportovní duch. Při konání 9. turnaje bylo provedeno vyhodnocení celkového žebříčku zúčastněných hráčů na základě získaných bodů během seriálu. Nejlepším šesti hráčům byly předány poháry. Celkovým vítězem se stal Jaromír Baláž, kterému tímto ještě jednou blahopřejeme. Tímto by chtěl šipkařský klub BLACK poděkovat městu Benešov nad Ploučnicí za podporu při pořádání uvedeného turnaje, který se setkal s velkým zájmem široké veřejnosti. Zároveň chceme tímto pozvat zájemce na navazující seriál turnajů pod názvem Benešovský medvěd, pořádaný již třetí rok za sebou. Ten je rovněž otevřen pro každého. Zápas se konají každý pátek od 18:30 hod.

za šipkařský klub Black - Ladislav Bečán

KRAVATOVÁNÍ



Letos již třináctý šťastný ročník, který probíhal bezmála pět hodin opět v salónku hotelu Jelen.

Já na úvod začal kaleidoskop slovesnosti. Z důvodu spěchu zahájil svižně čtení Olda Brzák z Březin. Jakub K. Chadima následoval s vysokým standardem. Dalším kdo zaujal, byl účastník „Slam poetry“ z Ústí nad Labem Jakub Kadeřábek. Mládí zastupovala z Děčína Nikola Stryková.

Čtení bylo prokládáno hudbou, tradičně zaujal kytarový experimentátor Walda.

Minulý rok se mi v Berouně podařilo ulovit tamního výpravčího Martina Šulce, který nezklamal a získal odlietek mého nosu jako cenu a certifikát s názvem „Máš na to nos“. Z teplického ŠLAUCHU 2000 přijel učitelský Pavel Polívka, který nejen četl, ale hlavně se ukázal jako výborný stolní hráč na ságo. Následně kytaristka Hanny z Děčína přezpívala své texty, které okořenila písněmi od Led Zeppelin. Lucie Karchňáková úspěšně napojovala na texty z minulých ročníků. Pavel Groh představil Kubinstadt almanach 2015 /Město snivců - propojení litoměřických tvůrců v uměleckém sborníku/, který byl založen k poctě Alfreda Kubina. Teplický diavolo Martin Krupa APV přidával text za textem a zároveň ilustrované je rozdával. Předposlední vystoupil Martin Tomášek taktéž z Teplic. Vytvořil happening, kdy rozbalil černé plátno na plný rozměr salónku, rozdal všem řezací nože. Zhaslo se a každý si prořízl nad hlavou otvor a prostrčil pouze hlavu, kde se setkal s rozsvíceným božím okem trojúhelníku. Jak mluvil autor úvodem, stav prenatální - po prenatální /moment před a po narození/. Já jsem zakončil na piedestalu formou tvořící a mluvící sochy v těsně elastické látce. Jedna z akcí, kterou jsem tvořil na festivalu Burning Man v americké Nevadě.

Leonardo Pěkněnič Virtuál



www.lukastaverna.cz



hudebník Lukáš Taverna

Hudebník Lukáš Taverna

je zpěvák a multiinstrumentalista. Při svých pěveckých vystoupeních se doprovází ponejvíce hrou na klavír, kytaru nebo keyboard. Dělá i klavírní a kytarové koncerty. Někdy jsou to – podle repertoáru – velmi dynamická vystoupení plná jižního temperamentu, do kterých dokonale vtáhne své obecenstvo. Zpívá evergreeny, světovou klasiku, v jeho podání zaujmou skladby Franka Sinatry, Beatles nebo Michaela Bublé. Rád interpretuje i Elvise Presleyho... Světové hity v podání temperamentního klavíru Někdy koncertují ve dvou s kolegou kytaristou, jindy se přidá ještě sólo saxofon. A ještě jindy zazní swing v podání Lukáše a jeho klavíru doprovázeného celou dechovou sekcí. Od klavíru ke keyboardu a ještě dále... V dětství žil v prostředí plném hudby, střídavě u nás a v Itálii. „Vedle klavíru hraji také ještě na basovou kytaru, foukací harmoniku, kytaru, bicí, keyboard, varhany a bluesové varhany. V začátcích mé klavírní hry převládala samozřejmě klasika, ale jakmile jsem kolem svých patnácti let objevil rock and roll a boogie woogie, už z mého repertoáru tyto styly nikdy nezmizely“,

vypráví Lukáš Taverna. „Tenkrát jsem viděl televizní seriál, ve kterém hrál rock and roll a boogie woogie zpěvák Jerry Lee Lewis. Od té chvíle jsem se do té hudby zamiloval, snažil jsem se Lewise napodobovat, začal jsem podle něj hrát. Ovšem ke klavíru se pořád vracím. Hrál svého času s Felixem Slováčkem i s Bohušem Matušem. Kdyby si měl vybrat hvězdu – ať už z branže vážné nebo populární hudby – kterou by rád svou hrou doprovázel, pak vysloví jméno Andrea Bocelli. Miluje hudbu W. A. Mozarta a L. V. Beethovena a nejlépe si odpočine s dobrou knížkou nebo při fotografování. Hudební „nonstop služba“ Hudební pohotovost může pomoci pořadatelům vytáhnout trn z paty v případě nečekaně zrušeného koncertu. I na poslední chvíli zrušený koncert nemusí být důvodem infarktových stavů, protože Nonstop hudební služba Lukáše Taverny dokáže operativně zareagovat a náhradní hudební vystoupení uspořádat během několika hodin. „Dobrý pianista se pozná podle toho, s jakou vášní prožívá hudbu, svůj koncert. Musí být hudebník tělem i duší a musí umět hudbu zažít se svým posluchači, dodává Lukáš Taverna. „A jaký mám vztah k Veselí nad Moravou

a okolí? Samozřejmě jde především o vztah hudební a „relaxační“. Do tohoto půvabného kraje jezdím za kamarády, mám tady osobní vazby. Hráli jsme na festivalech, koncertovali jsme, ale „rozbalíme to“ občas i jen tak venku někde u táboráku.“ „Co bych si vzal do dospělosti ze svého dětství, kdyby to šlo? Obrovské zelené dětské hřiště s cyklostezkami. Bylo v italské čtvrti, kde jsme tehdy bydleli. Nosil bych ho v kapse - a ve chvíli, kdy by mi bylo smutno, tak bych ho vytáhl a houpal se na houpačkách.“

Více zde:

<http://www.lukastaverna.cz/o-nas/>

V případě zájmu o vystoupení:

Lukáš Taverna,
U svatého Ducha 3
Prague 1 -1100P
Phone: 00420775098023
www.lukastaverna.cz
lukastaverna@email.cz

MARIÁNSKÁ POUŤ

12. ZÁŘÍ 2015 BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

10:30 KOSTEL
Zahájení za účasti zpěvačky
z Klubička

11:00-14:30
ZÁMECKÁ ZAHRADA
Zámek plný her

15:00 HORNÍ ZÁMEK
Divadelní pohádka:
Strašák fešák

PROSTOR PŘED KOSTELEM

14:00 a 15:30
Dobová módní přehlídka
14:30 Josef Bříško
17:00 Orientální tanec
(tanečnice s hadem)

17:30 Petra Černocká
19:00 Diesell (Česká Lipa)

8. září 17:30 – mše
12. září 17:30 – mše

13. září 9:00
– Slavnostní
bohoslužba
(zpívá Děčinský
chrámový sbor)



Náměstí 12:00-17:00
okružní jízda
Dobroleckem,
dobová řemesla
včetně dílniček,
občerstvení, dětské
atrakce



19.9. 2015



Program závodu: 8:45 - 8:55 Prezence kategorie dívek a chlapců
(věk 8 - 15 let)

9:00 Start závodu dívek

9:10 Start závodu chlapců

12:00 Vyhlášení výsledků dívek a chlapců

12:10 - 12:15 Prezence kategorie žen a mužů
(věk 15 - 100 let)

13:00 Start závodu žen

13:10 Start závodu mužů

17:00 Vyhlášení výsledků žen a mužů

(časový plán může být posunut z organizačních důvodů)

Střelba z pistolových vzduchovek klubu. Lze použít soukromé pistolové vzduchovky.

Startovné v kategorii dívek a chlapců je zdarma.

Startovné v kategorii žen a mužů 50.-Kč.

..OBČERSTVENÍ V AREÁLU HRISTĚ..



Předběžné přihlášky: jansohanel@seznam.cz, tajmarin@centrum.cz

Fórum 2015 Zdravého města
Benešov nad Ploučnicí

10 šancí pro Benešov



Společně plánujme budoucnost!

První Fórum Zdravého města Benešov nad Ploučnicí! Přijďte diskutovat nad tématy, které vás zajímají, přijďte se seznámit, přijďte na středu komunikace:

životní prostředí

stůl mladých

doprava, územní rozvoj, bydlení

volnočasové aktivity, školství,
vzdělávání

sociální oblast, senioři,
zdraví

informovanost, veřejná správa,
finance

podnikání, cestovní ruch

Za účasti zástupců NSZM a vedení města
Pro účastníky bude přerovněn malý občerstvení.



středa 16. září 2015 od 17 h v kině



Tahle se byla přehrávána za finanční podpory MZP ČD a NZP

www.benesovnpl.cz



Čestný člen: lední vývěz!

Soubor: rezonance

William Shakespeare: ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY

Učinkuje: Ciroherák Ústí

11. 9. 2015 od 20:00 letní kino Benešov nad Ploučnicí

Vstup: 150,-

Předprodej vstupenek v pokladě MŠÚ nebo na tel. č. 412 539 512, 724 559 698 (městské kino)

Benešovští turisté připravují výlet pro rodiče a prarodiče s dětmi.

26.9.2015

Odjezd vlakem z Benešova nad Ploučnicí v 7:00 hod.

Přes: Ústí nad Labem, Ústí nad Labem, Ústí nad Labem

Trasa: Nový Bor ČD - Janov - Sloup v Čechách - Skalní hrad - Vyhlička na Stráži
- rozhledna - Vyhlička E. Maxe - Samuelova jeskyňá - Sloup v Čechách.
Odtud BJS - Nový Bor ČD



dotazy: 724 559 698

AKCE VE MĚSTĚ

11. 9. od 20.00 h

William Shakespeare:**Zkrocení zlé ženy**účinkuje Činoherák Ústí
letní kino, vstup 150,-
předprodej v pokladně MěÚ

12. 9. od 10.30 h

Mariánská pouť

bližší info na letáčku na str. 12

13. 9. od 9.00 h

Slavnostní bohoslužbazpívá děčínský chrámový sbor
kostel Narození Pany Marie

16. 9. od 17.00 h

10 šancí pro BenešovForum Zdravého města
Benešov nad Ploučnicí
místo konání: městské kino
bližší info v letáčku na str. 12 nebo
ve článku na str. 3

19. 9. od 8.15 h

Target sprintzávody pro děti na hřišti za školou
bližší info na letáčku na str. 12

19. 9. od 9.00

Rybářský kroužek1. schůzka kroužku
zájemci – sraz na náměstí u lékárny

20. 9. od 16:00 h

Pohádková neděle: TAZ-MÁNIETaz je při chuti pořád – ráno, v poledne i
večer. V těchto příbězích, které vám
přinášíme, je ale žravý malý ďáblík
natěšený hlavně na legraci!
městské kino, vstup 20,-

21. 9. od 17.00 h

Informativní setkáníJak snížit náklady na elektrickou
energii a zemní plyn?
městské kino

25. 9. od 19:00 h

VybíjenáVybíjená je groteskou o přátelství,
osudových láskách, kráse a ošklivosti,
alkoholu a hledání lidského štěstí.
V několika časových rovinách vypráví
příběh spolužáků, kteří spolu prožívají
různé životní etapy. 94 minut
městské kino, vstup 70,-

26. 9.

Výlet pro rodiče**a prarodiče s dětmi**odjezd vlakem z Benešova nad Ploučnicí
v 7.59 h směř Nový Bor
pořádají benešovští turisté
bližší info na letáčku na str. 12

28. 9. od 8.00

Václavská výstava drobného**zvířectva**

výstaviště ČSCH v Bezručově ulici



Dne 19.září 2015
začíná rybářský kroužek
v Benešově nad Ploučnicí.

Sraz zájemců je v 9.00 hodin na náměstí u lékárny

PRODEJ SLEPIČEKDrůbež Červený Hrádek opět
prodává slepičky snáškových
plemen Tetra hnědá
a Dominant všech barev.Stáří 14 - 19 týdnů.
Cena 149 - 180,- Kč/ ks dle stáří.

Prodej se uskuteční:
22. září a 25. října 2015
na náměstí
v Benešově nad Ploučnicí
ve 14.20 h

Při prodeji slepiček - výkup
králíčních kožek - cena dle
poptávky.**Případné bližší informace:**Po - Pá
9 - 16 hTel.:
601 576 270
606 550 204
728 605 840



ul. Opletalova



výstavba chodníku pod jídelnou



zrekonstruované sociální zařízení v ZŠ



ul. Divišova



ul. Boženy Němcové



ul. Sokolský vrch



ul. Nádražní



chodník ze sídliště k jídelně



rekonstrukce zastávky



nová cedule na cyklostezce



Den s cyklostezkou



Den s cyklostezkou



Country v plavkách



zásah SDH na koupališti



Benešovské noviny: Vycházejí jedenáctkrát v roce. Místo vydání: Benešov nad Ploučnicí. Eviduje Ministerstvo kultury ČR pod číslem MK ČR E 11867. **Vydavatel:** Město Benešov nad Ploučnicí, náměstí Míru 1, 407 22 Benešov nad Ploučnicí, IČO 00261181, www.benesovnlpl.cz. **Redakční a grafická příprava:** Alena Houšková, 1ajka@centrum.cz. **Tisk:** Reprotisk s.r.o., www.reprotisk.cz. **Inzerce:** urad@benesovnlpl.cz. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejněná stanoviska čtenářů a dopisovatelů nemusejí vyjadřovat názory vydavatele ani redakce. Toto číslo vyšlo dne 15. září 2015. Příští číslo vyjde 9. října 2015. Uzávěrka říjnového vydání je: 27. září 2015.